10.

Premenna, vyraz — test irovne 4 — variant B

Adam je o 14 rokov starsi ako Boris a o 5 rokov mladsi ako Cyril. Vsetcitraja spolu maju 108
rokov. Kolko rokov ma Adam?

Babicka upiekla buchty. Detiz nich zjedli na desiatu tretinu a na obed polovicu. Ostalo este 8
buchiet. Kolko buchiet upiekla babicka?

Z fyziky vieme, Ze pre rychlost auta v, ¢asjazdy t a prejdend drahu splati s=vVv-t.

Vypoditaj, kolko minut trvaloautu, ktoré sa pohybovalo rychlostou 7 metrov za sekundu, kym
preslo drahu dlhd 1,68 kilometra.

Z fyziky vieme, Ze pre drahu volného padu s a ¢as volného padu t priblizne plati:

s=5-t-t

Vypoditaj, kolko sekind bude padat teleso pustené zo strechy mrakodrapu vysokého 180
metrov.

Odpoved zadajiba v tvare Cisla. (Napriklad: 7)

Zapis vyraz v ¢o najjednoduchsom tvare.

NepouZivaj medzery.

3(x+5)-7-(x-11)

Zapis vyraz v ¢o najjednoduchsom tvare tak, aby neobsahoval zatvorky.

NepouZivaj medzery.

(-2)-(3-52)

Zapis vyraz v ¢o najjednoduchsom tvare tak, aby neobsahoval zatvorky.
NepouZivaj medzery.

8c-3-(1-c)

Zapis vyraz v ¢o najjednoduchsom tvare tak, aby neobsahoval zatvorky.
NepouZivaj medzery.

(14x—35y):7

Oznac obe moZnosti, kde je premenna R vyjadrend zovzorca spravnym sposobom.

R= R=1:U R=U:I R=—

—|c =m|C

Napis v ¢o najjednoduchsom tvare vyraz, ktory ma byt v zatvorke.
Nepouzivaj medzery.
—30+18x=6-( )



Riesenia

1. Adam...x
Boris...x-14
Cyril ...x+5

spolu ... x+x-14+x+5=3x—-9
3x -9 ma byt 108
3x musi byt 108+9=117
x musi byt 117:3=39
2. buchiet bolo ... x
na desiatu sa zjedlox/ 3
na obed sa zjedlox / 2
spolu sa zjedlo
X N X 3x 2Xx 5X
2 3 6 6 6
Zostala teda jedna Sestina buchiet a to bolo tych 8.
Buchiet bolo na zaciatku 6.8=48.
3. Najprvsi premenime 1,68 kilometra na 1680 metrov a vypocitame, kolko sekidnd to trvalo.
s=v-t
1680=7-t
240=t
Teraz si premenime 240 sekidnd na 4 minuty.
Autu to teda trvalo 4 minuty.
4. 6sekund
s=5-t-t
180=5-t-t
36=t-t
6=t
5. 3(x+5)—7-(x—11)=3x+15—-7x+77 =—4x+92
6. (—2)~(3—5a) =-6+10a
7. 8-3-(1-c)=8c—3+3c=11c-3
8. (14x—35y):7=2x-5y

9. R:UT R=U:I

10. —30+18x =6-(—5+3x)



